



# 中土救援隊緊密合作 成功救出一名孕婦和一個五口之家 堅持不放棄 相信有奇跡

## 土耳其強震

香港文匯報訊 綜合記者俞畫及新華社報道，當地時間9日凌晨1時30分，土耳其地震重災區哈塔伊省安塔基亞市，中國救援隊與當地救援隊合作從一處廢墟成功救出一名被困孕婦！當地時間9日下午1時30分，中國公羊救援隊聯合土耳其陸軍城搜隊，在伊斯肯德倫市貝倫鎮一處民房成功救出一家五口！躺在擔架上運送出來的母親向救援隊豎起了大拇指，鏡頭定格了這一寶貴的瞬間。

救援的黃金時間在一分一秒地流逝，中國力量在一點一點地深入。與時間、與低溫、與餘震賽跑，「我們需要抓緊時間，與『死神』搏命。」公羊救援隊領隊何軍說。

在土耳其南部的地震重災區哈塔伊省安塔基亞市，中國救援隊的搜救點位於一個街區深處的廢墟，原是一座居民樓，現已完全坍塌。據當地民眾提供的信息，樓房倒塌時裏面還有幾名住戶未能及時逃離。

### 8層倒塌房屋廢墟發現孕婦

夜幕下，中國搜救隊員運用蛇眼探測儀反饋到屏幕上的信息，從廢墟的頂部向下逐層搜索可能埋人員，並開始運用器械向下鑽探。由於時間緊迫，搜救人員徹夜持續工作。

令人振奋的是，經過幾個小時不懈努力，中國救援隊與當地救援隊合作於9日1時30分在附近一處廢墟成功救出一名被困孕婦。中國救援隊副隊長趙洋告訴記者，8日下午6時許，土方營救人員聯繫中國救援隊，通報在這棟8層倒塌房屋的廢墟中發現一名孕婦，中國救援隊隨即到現場進行評估，與土方共同制定營救方案，全程提供專家指導與技術裝備支持。與中國搜救人員一同抵達當地的還有4條搜救犬，搜救犬有十分敏銳的嗅覺，能夠在較大範圍內先定位被困人員。

### 抓緊時間與「死神」搏命

在哈塔伊省伊斯肯德倫市，一幢已經半坍塌的六層樓房前，另一支來自中國的救援力量公羊救援隊的隊員們爬進了廢墟。根據土耳其AFAD（災害應急管理署）的信息，這幢樓房的下面還埋著一位67歲的男子。「我們一邊通過紅外線熱成像探測儀、雷達生命探測儀、微聲音頻探測儀和視頻探測儀進行探測生命體，一邊請土耳其隊員小艾用當地語言喊話，經過近兩小時的仔細搜索和排查，確認該處已經沒有任何活體生命跡象。」

「我們平時熟知的72小時黃金救援窗口，是指在25攝氏度、正常氣壓、正常海拔的情況下，人員在72小時內是可以保持一定的存活比例。而在這次的地震中，災區在震後馬上迎來一場暴雪天氣，夜裏溫度降至零度，被掩埋的人們很容易發生失溫的情況，因此我們更需要抓緊時間，與『死神』搏命。」回程的路上，何軍坐在車裏，望著窗外的火光，沉默不語。那是幾幢正在著火的建築，漆黑的夜裏顯得十分耀眼。「伊斯肯德倫市毗鄰地中海，地震引發的海嘯將海水沖進城市，沿途的道路都有一定程度的積水，這也在一定程度上增加了救援難度。」

稍事休息，9日早上8時45分，一位當地女子發來求救信息，她的父母還被掩埋在倒塌房屋裏。接到消息後，何軍與隊員們馬上驅車趕往貝倫鎮。途中，他們發現了一處倒塌的房屋，根據周圍救援群眾的信息，廢墟中還掩埋了「一大一小」兩人，希望救援隊能伸出援手。「你可以看到，貝倫鎮受地震影響很嚴重，附近的房子幾乎都坍塌了。」在何軍傳回的現場視頻裏，環顧四周幾乎沒有一處完好的樓房，掉落的磚塊隨處可見，還有不少砸在了道路兩旁的汽車上。經過一段時間的努力，兩人均被救援隊從廢墟中挖出，遺憾的是他們已暫無生命體徵，被送往醫院搶救和確認。

### 夫妻倆受傷 三個孩子無恙

當地時間9日下午1時30分，終於再有好消息傳來！中國公羊救援隊聯合土耳其陸軍城搜隊，在伊斯肯德倫市貝倫鎮一處民房成功救出一家五口。夫妻倆存在不同程度的受傷，立即送往急診就醫，三個孩子看起來安全無恙。更多中國救援力量正在奔赴災區，救援仍在繼續。



◆土耳其時間2月9日下午1時30分，中國公羊救援隊聯合土耳其陸軍城搜隊，在Belen（貝倫鎮）一處民房成功救出一家五口。圖為獲救的母親在擔架上向救援人員伸出大拇指表示感謝。公羊隊供圖



◆當地時間2月9日凌晨，中國救援隊與當地救援隊合作在土耳其地震重災區哈塔伊省安塔基亞市一棟倒塌房屋的廢墟中成功營救出一名孕婦。新華社



◆土耳其當地時間2月8日晚19時，公羊救援隊先遣隊進入一幢半坍塌的樓房裏搜尋被掩埋的男子。公羊隊供圖

## 打通手機卻無人應答

6日凌晨，我從夢中驚醒，敘利亞首都大馬士革的建築物劇烈晃動著。人們感到巨大恐慌，我和家人逃到室外，來到街上。幾分鐘後，有消息說地震震中在土耳其，敘利亞阿勒頗、哈馬和拉塔基亞等省份也受災嚴重。

雖擔心家人，我還是拿起採訪設備趕赴受災省份。先到了哈馬省的哈馬市，街上滿是救護車，警笛聲聲徹耳邊。

在那裏，我看到一座7層的居民樓塌成一層高的廢墟。重型工程設備清理著大塊殘垣，救援人員或使用工具、或徒手在廢墟上搜救。這座居民樓裏住了上

百人，讓人痛心的是，我守候了3個小時，沒發現一名倖存者。

在飽受戰亂蹂躪的阿勒頗省的阿勒頗市，街上堵得水洩不通。因為擔心餘震，人們紛紛逃到室外遠離建築物的空地上。有一家人全擠在汽車裏，他們告訴我，已在車裏等了好幾個小時，不知道接下來該怎麼辦。沒車的人，只能在5攝氏度的冷雨裏無助苦等。

在阿勒頗市，很多建築物之前都因戰亂遭受毀壞，救援人員在搜救時不得不時刻留意身旁早已岌岌可危的建築物。廢墟上，有人打通了被困廢墟下親友的手機，卻無人應答。

「我們沒有家了，我們的孩子在挨餓受凍，美國和西方所謂的『人道主義』在哪兒？」在逃離廢墟的人群中，有人高喊。「如果不是他們毀了我們的國家，偷了我們國家的東西，我們也許並不需要援助。美國竊取了本屬於我們的石油和麵包，卻聲稱這是為了保護我們免受恐怖主義……打擊恐怖主義是為了竊取別人的土地和財富嗎？」

——新華社報道員蒙塞夫當地時間9日發自敘利亞阿勒頗

## 香港搜救隊攜8噸工具抵土開展救援



◆香港搜救隊抵達伊斯坦布爾機場，轉機期間集合匯報情況。保安局圖片

香港文匯報訊（記者 費小輝）香港特區政府前晚派出保安局、消防處、入境事務處和衛生署人員組成的59人搜救隊前往土耳其，由消防處副消防總長于文陽率領，並帶備合共重約8噸的救援工具，協助地震災區的搜救工作。保安局昨日於社交平台發文表示，搜救隊於香港時間昨日下午4時到達伊斯坦布爾機場，轉機期間集合匯報，隨即前往阿達納災區協助救援。搜救隊其後於香港時間昨晚約7時半抵達阿達納，準備開展救援工作，並獲中國駐土耳其使館公使龔爵到機場迎接。

消防處昨日亦於社交平台發布一段短視頻，講述此次出發救災前的準備情況，包括在總部搬運所需救災物資、衛生署為搜救隊員提供所需疫苗接種、心理服務組為搜救隊員提供行動心理解說，以及機場出發的情況。

視頻中，消防處處長楊恩健指今次行動是秉承該處「救災扶危，為民解困」的信念，他對一眾搜救隊隊員說：「要多謝大家，非常尊敬你們對消防行業的貢獻。」他強調，隊員們要將安全放在首位，「平平安安咁去，平平安安咁一齊回來。這是今次行動必須緊記的事情，亦要將這個優先放到最高。要顧及家人，因為他們在背後支持了你們很多，出發參與這樣的海外拯救行動，希望你們可每天致電回家報平安，祝工作順利。」



掃描查詢物資捐贈途徑